

3月11日,记者从国家知识产权局办公室获悉:为提升知识产权公共服务数字化、智能化和便利化水平,国家知识产权局完成国家知识产权保护信息平台项目建设,将国家知识产权公共服务网升级改造为国家知识产权公共服务平台,于3月10日正式上线。

据介绍,该平台整合优化了现有各类知识产权公共服务系统,集合了执法支撑、综合

监管、保护监测等功能。创新主体可以获取质押许可等知识产权运用情况,监测重点产业、共享专利评价报告及侵权线索,社会公众可通过公共服务门户获取各类知识产权业务办理入口,进行基础数据查询。该平台还实现了专利代理师资格考试、专利代理机构审批、专利和商标代理监管等电子化业务办理流程。

(转自《人民日报》)

县委常委会召开扩大会议传达学习贯彻全国“两会”精神 干字当头 唯实争先 加快建设“一地三区两城”现代化新云阳

本报讯(记者 丁鑫 杨力 何金洲)3月12日,县委常委会(扩大)会议召开,传达学习贯彻全国“两会”精神和全市领导干部会议精神,安排部署我县贯彻落实工作。

县委书记陈道彬主持会议并讲话。县委副书记、县长李茂涛,县委常委主任杨志奇,县政协主席曾彬,县委副书记甘露,县委、县人大常委会、县政府、县政协全体在家领导,县人民法院院长、县检察院检察长参加。

会议传达了习近平总书记在十四届全国人大三次会议精神和全国政协十四届三次会议精神。

会议指出,这次全国“两会”是在“十四五”规划收官之年召开的一次重要会议,习近平总书记在全国“两会”期间发表的一系列重要讲话,深刻阐述了事关党和国家事业发展的重大理论和实践问题,为扎实推进中国式现代化指明了前进方向、提供了科学指引。全县各级各部门要自觉把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和全国“两会”精神上来,把学习贯彻全国“两会”精神与深化落实习近平总书记视察重庆重要讲话精神贯通起来,干字当头、唯实争先,紧扣“六区一高地”建设,加快建设“一地三区两城”现代化新云阳。

会议强调,要在深学细悟中凝聚奋进合力,不断增强学习贯彻全国“两会”精神的思想自觉行动自

觉。学习领悟上要更加全面到位。县领导要认真学习、率先垂范,以“关键少数”示范带动“绝大多数”。各级各部门要多形式领会把握会议精神,真正联系实际学、融会贯通学、笃信笃行学。组织部和县委党校要及时把全国“两会”精神纳入干部培训学习内容,推动全县党员干部学得扎实、理得清楚、悟得透彻。宣传宣讲上要更加广泛深入。要全方位开展宣讲阐释,统筹利用好县委宣讲团、“六讲”“磐下云虹”宣讲队等力量,深入机关、农村、企业等场所,对象化、分众化、互动化宣讲全国“两会”精神。要充分发挥媒体作用,多角度、多方式宣传报道,营造浓厚的学习宣传氛围。贯彻落实上要更加高质量。对标对表全国“两会”作出的目标任务、重点工作,迭代升级“一地三区两城”现代化新云阳建设的目标体系、工作体系、政策体系、评价体系,进一步谋划好重大项目、重大政策、重大改革、重大平台,细化量化、层层放大,清单化、体系化、事项化推动各项工作落实,奋力交出经济社会发展高分报表。

会议强调,在加快转化中增强发展动力,奋力谱写中国式现代化重庆篇章云阳图景。要持续夯实发展支撑,全力推进科技创新和产业创新深度融合。要以科技创新赋能产业发展,以产业创新激发增长动能,大力实施“人工智能+”行动和传统产业“智改数转绿提”行动,加快建设山地农业优品区、绿

色工业集聚区、国际旅游度假区。要有效激发动力活力,全力推动深层次改革和高水平开放互促共进。要以经济体制改革为牵引,纵深推进重点领域改革取得突破性进展,全面提高对外开放水平,进一步形成以改革促开放、以开放促改革的良性循环格局。要牢牢把握使命担当,全力服务国家重大发展战略实施。要全面落实推动成渝地区双城经济圈建设“十项行动”,深度融入川渝万达开地区统筹发展,主动服务国家战略腹地建设,扛牢大区的责任担当,真正以一域之光为全局添彩。要充分发挥示范作用,全力促进共同富裕取得更为明显的实质性进展。要全力打好“小县大城”“强镇带村”双试点收官战,加快建设精致旅游城市,坚持在高质量发展中持续保障和改善民生,以治水治气治废为牵引一体推进美丽云阳“九治”全面见效、全面巩固。要加快教育强县建设,全力夯实现代化新云阳建设的人才底座。提速推进“一改三化三优”新时代教育强县建设,深入实施高层次人才引进和“新云阳人才激励提升行动”,持续营造“近悦远来,人才云集”的更优秀人才生态。要全面加强党的建设,全力营造团结一心、摸高奋进的浓厚氛围。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深化落实党建统领“885”工作机制,以“云阳见面·四象限工作法”抓实基层党建,推进全面从严治党向纵深发展。

会议强调,在大抓落实中提升工作效力,扎实推动“一地三区两城”现代化新云阳建设取得新进展。要扎实抓好经济运行调度,把支撑落实到产业、企业、项目上,落实到稳增长、稳投资、稳消费上,火力全开冲刺首季“开门红”。要扎实抓好“三区两城”建设,按照部署要求打表推进,积极谋划一批成熟度高、竞争力强的重大项目,确保年底交出一批标志性事项、一批标志性成果。要扎实抓好党建统领“885”工作,对照重点领域、重点指标、重点工作,全面梳理、倒排工期、加密调度,做到以周保旬、以旬保月、以月保季,全力完成各项工作任务。要扎实抓好春耕春播,加强农村水利基础设施建设和维护,抓好高标准农田建设,加强种子、化肥、农药等主要农资储备供应和市场检查,组织农技人员开展技术培训指导,提高粮食综合生产能力。要扎实抓好安全稳定,严格落实安全生产责任制,全面做好重点行业领域安全生产,要做优“云阳见面·矛盾化解”信访调解品牌,全力以赴压减平安稳定领域案件,确保全县安全稳定形势持续向好。

会议听取了招商外联文旅推介工作及驻外办事处招商工作情况汇报,“九团”牵头单位汇报了招商外联文旅推介工作开展情况、存在问题及下一步工作打算,有关单位作了交流发言。

陈道彬指出,招商外联是推动经济社会高质量发展的关键一招,是当前经济工作的重中之重。要认清严峻形势,深刻认识当前招商引资工作的重要性,主动适应招商新形势新变化,按照“盯大盯强、访大访强、谈大谈强、扶大扶强、做大做强、奖大奖强”工作要求,全力推动招商引资出成效、出成果。要看清资源优劣势,立足云阳资源禀赋和产业优势,精准对接企业发展需求,有的放矢地开展靶向招商,不断提升招商引资产针对性、精准性、有效性。要算清大账长远账,树立大局意识,强化全局观念,把握“政府有税收、社会有就业、产业有带动”基本取向,加快推动招商引资产外联服务工作提质增效。要坚定信心、决心、恒心和事业心。坚持把招商引资工作摆在更加重要的位置来抓,坚定信心决心,增强干劲韧劲,集中攻坚克难,引领带动全县上下形成共抓招商引资产、全力干事创业的浓厚氛围。

陈道彬强调,要进一步深化认识,在应变速变中把握主动。要坚持“项目为王、招商为要、争资为重”的理念,把招商引资作为追赶超越的最强动力,扭住产业链招商这个牛鼻子,围绕“两图两表两库”招大引强,以“咬定青山不放松”的执着韧劲、延链、补链,着力拼经济抓落实、拼项目争规划、拼招商见

陈道彬在云阳县招商引资产外联服务团长专题会上强调 深化认识 紧抓关键 强化保障 加快推动招商外联工作取得更大成效

本报讯(记者 李歆宇 乐阳)3月12日,我县召开招商引资产外联服务团长专题会议。县委书记陈道彬出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻全国“两会”精神和习近平总书记视察重庆重要讲话精神,全面贯彻中央、市委经济工作会议精神,认真落实全县招商引资产工作大会要求,进一步深化认识、紧抓关键、强化保障,加快推动招商外联工作取得更大成效,为“一地三区两城”现代化新云阳建设提供坚实保障、强劲动力。

县委副书记、县长李茂涛主持,县委常委主任杨志奇,县政协主席曾彬,县委副书记甘露,县领导吴晓、李军、吕旭晨、熊浩、苗巍伟、周先勇、李大武、吴大伦、彭武、戴蔚、陈先平出席。

会议听取了招商外联文旅推介工作及驻外办事处招商工作情况汇报,“九团”牵头单位汇报了招商外联文旅推介工作开展情况、存在问题及下一步工作打算,有关单位作了交流发言。

陈道彬指出,招商外联是推动经济社会高质量发展的关键一招,是当前经济工作的重中之重。要认清严峻形势,深刻认识当前招商引资工作的重要性,主动适应招商新形势新变化,按照“盯大盯强、访大访强、谈大谈强、扶大扶强、做大做强、奖大奖强”工作要求,全力推动招商引资出成效、出成果。要看清资源优劣势,立足云阳资源禀赋和产业优势,精准对接企业发展需求,有的放矢地开展靶向招商,不断提升招商引资产针对性、精准性、有效性。要算清大账长远账,树立大局意识,强化全局观念,把握“政府有税收、社会有就业、产业有带动”基本取向,加快推动招商引资产外联服务工作提质增效。要坚定信心、决心、恒心和事业心。坚持把招商引资工作摆在更加重要的位置来抓,坚定信心决心,增强干劲韧劲,集中攻坚克难,引领带动全县上下形成共抓招商引资产、全力干事创业的浓厚氛围。

陈道彬强调,要进一步深化认识,在应变速变中把握主动。要坚持“项目为王、招商为要、争资为重”的理念,把招商引资作为追赶超越的最强动力,扭住产业链招商这个牛鼻子,围绕“两图两表两库”招大引强,以“咬定青山不放松”的执着韧劲、延链、补链,着力拼经济抓落实、拼项目争规划、拼招商见

真章,不断提升招商引资产力和实效,持续推动新项目、大项目、好项目落地,全力以赴完成全年招商引资产目标任务。

陈道彬强调,要进一步紧抓关键,在精准发力中突破提升。要迭代优化招商机制。不断健全“九团两处”招商制度体系,迭代升级“两图两表两库”,加快推出“精准招商一件事”,用活用好“三见面”工作机制,一体提升招商引资产、外联服务、文旅推介工作质效。要提升外联服务质效。加强对云阳在外人员综合联系服务中心、各商会、企业的服务联系,构建起全方位、多层次、宽领域的招商外联网络,促进信息交流和资源共享,进一步提升招商外联服务实效。要加大品牌宣传推介力度。坚持步调一致、响呼品牌、政企一心、叫响品牌、权责一体打造品牌,形成品牌建设长期运行机制,让“云阳见面”招商外联文旅推介工作品牌“叫得响、立得住、走得远、引得来”。

陈道彬强调,要进一步强化保障,在突破制约中推动落实。要强化要素保障。主动加强与招商企业的对接联系,构建起全天候、全过程、全生命周期服务体系,全面落实惠企政策,一对一、点对点帮助解决企业发展过程中的困难和问题。要严格考核问效。加强“招商产”全过程动态考核,建立定期调度、定期通报等闭环落实机制,切实发挥考核的“指挥棒”作用。要全面提升能力。围绕产业准入、招商程序、优惠政策、招商技巧等开展集中培训,进一步充实知识储备,提升业务能力,推动招商引资产工作效率全面提升、工作成效全面提升。

李茂涛强调,要坚持盯大盯强。聚焦“2238+3”现代产业发展体系,树牢“三大三更有”招商理念,持续完善“两图两表两库”,精准对接目标企业,积极开展产业链招商,推动全县招商引资产工作取得新成效。要加强能力建设。深入研究云阳产业基础和资源优势,引导干部把握政策导向,丰富专业知识储备,提升业务能力和工作效率,加快培养一批招商引资产“行家里手”。要优化工作机制。建立完善各行业领域专家库,强化“九团”牵头单位作用,着力构建多跨协同工作机制,全力推进项目快签约、快开工、快投产。

县有关单位(部门)负责人参加。

20万亩晚熟柑橘上市 科技助力采摘走空运

本报讯(记者 刘婷)眼下,我县20万亩晚熟柑橘成熟上市。以往柑橘成熟期,果农们都要肩挑背扛转运柑橘,今年,我县部分种植户引入了无人机进行柑橘吊运作业,运用科技代替人力来完成这些重活。

在养鹿镇青杠村、中山村、小寨村,一排排柑橘树鳞次栉比,一个个柑橘挂满枝头,散发着诱人

的清香。果农们穿梭在果林之间,采摘成熟的柑橘,呈现出一派丰收的迷人景象。

采摘好的柑橘无需人工肩挑背扛。在山下,只见飞手于永军操作着一台农业无人机,很快就将一筐筐柑橘从山坳的果园中吊运到装车的平地上。随后,村民们将柑橘分拣、装车、转运。

“我们这款无人机一趟吊运

130斤,可以实施不间断作业,每天这台无人机最多吊运2万多斤柑橘。”于永军介绍,从采摘点到运输点的距离最远是300米,无人机只需2分钟便可以完成运输。

我县境内以山地为主,山高坡陡,以往种植出来的柑橘都是靠人工背或者挑,运输成本高不说,由于农村青壮年劳动力大多在外务工,每当柑橘大面积丰收,

总会呈现“一工难求”的窘境。随着我县智慧农业的快速发展,和以前需人力肩挑背扛转运柑橘相比,今年承担转运工作的主要是“小火车”和无人机,大大提高了运输效率,人力成本至少能节约一半。

据了解,去年下半年至今,我县气温较高、光照偏多,柑橘总体产量相较以往有所减产,但柑橘果型较好、甜度较高,同时批发价相较以往有所上升。

“我们全镇种植晚熟柑橘2万余亩,每亩产量大概在1.5吨,今年总产量大概在3万吨。”养鹿镇副镇长顾子介绍,今年柑橘的产量相较以往虽然有所下降,但柑橘平均批发价在2元左右,相比去年增加了30%,全镇柑橘总产值突破2亿元。

作为重庆最大的晚熟柑橘大县,我县的晚熟柑橘品种主要是以伦晚为主的脐橙类柑橘,也有塔罗科血橙、W.默科特,以及沃柑等品种。每年2月下旬开始逐步进入成熟采摘期,将一直持续至每年的五六月份。今年全县晚熟柑橘面积达到20万亩,预计今年总产量将达到26.3万吨以上,产值达到16亿元。



无人机在进行柑橘吊运作业